Mathe — alles was zahlt

Integralrechnung Losungswege 8

Stammfunktionen

Aufgabe 61

Gegeben ist eine in [a; b| streng monotone Funktion f .Berechne, in wie viele gleich breite
Teilintervalle das Intervall [a; b| geteilt werden muss, damit die Differenz der Ober- und der

Untersummen kleiner als 0,3 wird.

a) f(x)=x*+5 |a; b|=[3; 12]
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Losungen:

Ad a)

4 \f(x)
140

120
100
80
60
40

20

A4

Fiir die Differenz von Ober- und Untersumme gilt:

D=4 (£ (x,) — f(x,))

n

0,— U,=Ax-(f(x,) = f(x)] =

flx,) = f(12) = 149
_ b-a

On - Un - n (f(xn) - f(XO))
0,3 - 12 - 3 (149 — 14]
0,3 = EN 135

n

9-135 _
n = 03 4050
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Wenn die Differenz von Ober- und Untersumme kleiner als 0,3 sein soll, muss das Intervall
[3;12] in mindestens 4051 Teilintervalle unterteilt werden.
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